

浦东时报

PUDONG TIMES

广告热线: 38460110
网址: http://pdtimes.com.cn



5月6日 星期一
2024年农历甲辰年三月廿八
本期8版 总第3135期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一刊号: CN31-0113 邮发代号: 3-88

奋力打造社会主义现代化建设引领区

“离岸通”释放外贸发展新动能

300余家企业在保税区域开展离岸转手买卖

■本报记者 杨珍莹

离岸贸易是最能体现全球资源配置和门户枢纽功能的贸易业态之一。作为中国离岸转手买卖业务发展先行区和重要的集聚区,在上海自贸试验区保税区域内,已有300余家企业开展离岸转手买卖,区内企业在全国商业银行开展离岸转手买卖业务收付总额常年占全市约80%。

自全国首个整合境外数据用以支持贸易真实性审核的辅助信息平台——“离岸通”平台于2021年10月上线运营以来,通过对境外港口装卸、海关报关等物流数据进行整合分析和交叉比对,破解离岸贸易订单流、物流和资金流“三流”分离带来的真实性审核难题,吸引了跨国企业将离

岸业务由境外主体向上海主体转移,助力企业开拓离岸业务新模式,提升上海自贸区国际资源配置能力。

吸引跨国企业将离岸业务由境外主体向上海主体转移

离岸贸易是货物运输在海外、资金结算在国内的特殊贸易模式,促进贸易的资金流和信息流向总部型企业集聚,对总部所在地的贸易、金融、配套服务等方面发展具有强大的带动作用。离岸业务的规模也代表了一个区域的国际市场竞争力和全球市场资源配置能力。

索尼电子自2009年起就开始涉及离

岸贸易业务,位于外高桥保税区的公司不但起到了技术服务的作用,也有重要的结算中心功能,并于2021年加入到了“离岸通”平台。“从我们这里发出贸易订单,货物在东南亚生产,大多直接发往北美、欧洲等国家。”索尼电子运营(中国)有限公司综合控制本部副部长、总监胡艳介绍说,去年离岸贸易完成了3亿美元的交易额。

更让胡艳感到信心十足的是离岸贸易印花税优惠政策在上海自贸试验区及临港新片区正式试点。

今年2月,财政部、国家税务总局发布《关于在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策的通知》,明确自2024年4月1日至2025年3月31日,对注册登记在中国(上

海)自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同,免征印花税。

为推动离岸贸易印花税优惠政策有效实施,保税区管理局进一步优化“离岸通”平台,新增了“离岸贸易业务辅助模块(税务端)”,协助做好离岸贸易免征印花税风险联合监管和风险应对闭环管理工作,为监管部门间的数据交流提供辅助支撑。

胡艳表示,虽然免征印花税的金额不是很大,却带来了非常好的积极信号。“其实索尼在亚太地区有几个采购中心,我们已经及时跟总部汇报了这一好消息,希望今后能将马来西亚等地的业务逐渐吸引到中国来。”

企业也期待着更多优惠财政税收政策

在上海自贸区落地,“目前产品技术支持都是由我们公司去参与的,如果在税收外汇上都能达到国际水平的,一体化的服务就能在这里完全支持起来。”胡艳说。

保税区管理局根据区域内企业离岸贸易发展的实际需求,在人民银行和外汇管理局等金融部门的支持下,不断强化制度创新优势,自由贸易账户和外币账户结算功能双双取得突破。

一批区内企业纳入货物贸易结算便利化试点,加速贸易模式整合升级,三星半导体、索尼电子、赛默飞世尔等成长为离岸贸易标杆型企业;跨国公司的业务整合也进一步加速,英飞凌、沙特基础等企业逐步将海外业务向区内转移。

(下转8版)

浦东新区全面从严治党警示教育大会举行 始终保持自我革命的清醒和坚定

本报讯(记者 王延)浦东新区全面从严治党警示教育大会4月30日上午举行。会议深入贯彻落实二十届中央纪委三次全会、十二届市纪委三次全会和市委全面从严治党警示教育大会精神,认真分析当前浦东新区党风廉政建设和反腐败斗争形势,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导广大党员干部切实增强纪律意识、规矩意识,更好地践行初心、牢记嘱托、勇担使命。市委常委、区委书记朱芝松在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党纪学习教育要求,深入抓好警示教育,引导广大党员干部进一步增强遵规守纪的自觉性坚定性,永葆忠诚干净担当的政治本色,在引领区建设的新征程上更加奋发有为地创造新业绩、交出新答卷。

市政府副秘书长、区委副书记、区长吴金城主持会议,区人大常委会主任田春华、区政协主席姬兆亮出席。与会同志观看了专题警示教育片。

朱芝松指出,必须时刻牢记习近平总书记的指示要求,充分认识反腐败斗争形势的严峻复杂,始终保持自我革命的清醒和坚定。必须深刻剖析问题产生根源,切实增强底线、知敬畏的警惕警醒。必须纵深推进全面从严治党,坚决以铁的纪律把良好政治生态营造好、维护好。新征程上,浦东新区肩负着重大使命任务,干部队伍的精神状态、作风状况至关重要。要

■必须时刻牢记习近平总书记的指示要求,充分认识反腐败斗争形势的严峻复杂,始终保持自我革命的清醒和坚定

■必须深刻剖析问题产生根源,切实增强底线、知敬畏的警惕警醒

■必须纵深推进全面从严治党,坚决以铁的纪律把良好政治生态营造好、维护好

■要坚持不懈夯实思想根基。经受思想淬炼、精神洗礼,努力把对理想的坚贞、信仰的坚守变成矢志不渝的

拿出永不懈怠的顽强意志和永不停歇的斗争精神,一刻不停地推进全面从严治党,切实做到不松劲、不停步、再出发。以开展党纪学习教育为契机,不断推进党风廉政建设和反腐败斗争,让队伍始终充盈新风正气,让事业始终充满蓬勃朝气。

朱芝松指出,要坚持不懈夯实思想根基。持续用习近平新时代中国特色社会主义思想固本培元、凝心铸魂,深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真学习掌握其中关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,主动把自己的思想摆进去,经受思想淬炼、精神洗礼,努力把对理想的坚贞、信仰的坚守变成矢志不渝的坚定追求。

坚定追求

■要坚定不移加强纪律教育。使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程

■要始终保持利剑高悬的震慑。把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持续释放越往后越严的强烈信号

■要压紧压实管党治党责任。做到权力行使到哪里、“高压线”就架设到哪里,把制度防线构筑得更严密、更科学、更有效

朱芝松指出,要坚定不移加强纪律教育。深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,扎实开展好党纪学习教育,做到真抓实干、学有质量、学出实效,推动党的纪律建设不断取得新进展新成效。抓住学习重点,坚持原原本本、逐章逐条学习新修订的纪律处分条例,准确把握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的主旨要义和规定要求,使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。坚持问题导向,对照新修订的纪律处分条例一条一条查摆,不断用党规党纪校正思想和行动。注重实际效果,统筹用好正反两方面案例让警示教育更有震慑力、榜样教育更

有说服力。

朱芝松指出,要始终保持利剑高悬的震慑。把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持续释放越往后越严的强烈信号。在严肃查处中加大惩治力度,做到有纪必执、有案必查,真正让铁纪“长牙”、发威。以“净风行动”为重点抓好违规吃喝专项治理,以坚决查处“蝇贪蚁腐”为重点纠治群众身边不正之风和腐败问题,以金融、国企、工程建设等领域为重点深化反腐败斗争。用好“四种形态”,深化“三个区分开来”,让干部更好干事创业、建功立业。

朱芝松指出,要压紧压实管党治党责任。各级党组织和党员干部要坚决扛起全面从严治党政治责任,更加注重细节落实,更加注重常态长效。坚持把“四责协同”机制深化好、细化好,把责任链条延伸到基层“最后一公里”,实现横向到边、纵向到底。坚持把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来,做到权力行使到哪里、“高压线”就架设到哪里,把制度防线构筑得更严密、更科学、更有效。

区委常委金梅、杨朝、张劲松、彭琼林、张峰、黄玮、吴强,区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员,区法院、区检察院主要负责同志,纪检监察机构主要负责同志,各街镇、各部委办局、人民团体及各直属企事业单位主要负责同志等出席会议。



新热点 新地标 新玩法 “五五购物节”点燃市民假期消费热情

■本报记者 张诗欢

“五一”假期叠加“五五购物节”,点燃浦东消费市场的热情。从吸引外来消费和激活本地消费方面双向发力,浦东各大商圈不断丰富市民游客的消费体验,唱响“来浦东 I Shopping”的口号。

130余项特色活动聚人气

“‘五五购物节’是一个非常好的契机,浓厚的消费氛围激发我们为消费创造不同的特色体验。”EKA·天物文化顾问兼艺术总监何根祥和众多消费者一样早早期待这场全城消费盛事。

EKA·天物位于金桥路535号,该地块的历史可追溯到1869年的旧海关浦东工厂,后于1992年成立上海航海仪器总厂。园区40余栋建筑在保留中船历史印记的同时,进行了重新梳理和设计,融入各国文化、各种设计风格,仿佛一座“建筑博物馆”。项目还未正式开业,已吸引一拨又一拨市民游客前去打卡游览。

“五一”假期,EKA·天物迎来熙攘客流,临水餐厅的外摆位总是客满状态,摄影采风、遛狗散步的人们都能在这里找到不同玩法,还有做足功课的年轻人穿梭于园区不同主题活动,寻找同频对味之交。“五一”期间我们打造了‘城见丝路节’市集活动,未来将有更多公共文化融入进来,结合街区特色,创造更多可玩、可逛、可消费的内容。”何根祥说。

(下转8版)

今日导读

百台“闪电宝”亮相国际旅游度假区

» 3版

2024上海浪琴环球马术冠军赛圆满落幕

本报讯(记者 曹之光)昨日,为期三天的2024上海浪琴环球马术冠军赛在上海久事国际马术中心圆满落幕。在昨天下午进行的最高组别1.60米浪琴大奖赛的较量中,来自比利时的名将吉斯·托马斯力压群雄,夺得冠军。

副市长解冬,市政府副秘书长王平,市政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长吴金城,市体育局局长徐彬,浦东新区区委常委、宣传部部长黄玮出席颁奖仪式。

而在5月4日举行的环球团体冠军赛(GCL)中,上海小天鹅队凭借队中德国名将丹尼尔·杜慈和瑞士老将皮乌斯·施威泽尔两轮0罚完美发挥,以绝对优势夺冠,第一次在“主场”上海捧起团体冠军奖杯。

» 详细报道见5版



比赛中,参赛选手展现高超骑术。 □本报记者 郑峰 摄

天气 上海 17-28°C PM 2.5 良到轻度污染 多云转雷雨 优 良 轻度 中度 重度 严重 风力3-4级

北京 13-25°C 多云 广州 22-29°C 多云 重庆 18-24°C 中雨转小雨 香港 26-31°C 多云